



红旗飘飘

地

巧家县包谷垭乡是云南鲁甸6.5级地震的第二灾区，地震发生后，包谷垭乡党委、政府带领全乡干部群众齐心协力，团结互助，不等不靠，自立自强重建美好家园。

2014年8月3日16时30分，云南鲁甸发生6.5级地震。巧家县包谷垭乡与震中龙头山隔江相望，距震中10余公里。地震致该乡66人死亡、3人失踪、237人受伤，房屋倒塌，公路损毁，基础设施受到严重破坏。

地震发生不到10分钟，包谷垭社区党总支书记王朝富就接到乡党委书记的电话：火速带领群众到威宁寨1号隧道救人！王朝富立即丢下7岁的儿子，带着10余名村民赶到现场，救出杨顺富等3名受伤群众。之后，王朝富连续6天6夜奋战，最终因疲劳过度而晕倒，当他被抢救醒来后，他还执意赶回灾区组织抢险救援。

民房重建涉及包谷垭社区32个村民小组、780户村民，任务艰巨。王朝富担心如果长时间建不好房子，乡亲们会受冷挨饿，他便带领社区其他干部，研究出了一套“先高后低、先特殊后一般，困难群众一律优先”的重建方法，后被迅速推广到全县所有灾区。

“无论有多难，都要带领村民们把家园建好，脱贫致富。”如今，乡亲们修好了房子，对未来的生活有了更多憧憬。在这次抗震救灾以及灾后重建过程中，包谷垭乡还有许多像王朝富一样的党员，他们冲在一线，任劳任怨。

周清顺，生前系包谷垭乡红石岩村冷家坡村民小组长。鲁甸地震发生后，他不顾自家房屋倒塌和财产受损，强撑病体，第一时间带领群众冒着余震、落石等危险，成功地从残垣断壁中救出数名被埋群众，配合前来救灾的队伍搜救被埋人员、运送重症伤员、搬运救灾物资、搭建帐篷、协调安置受灾群众，一干就是5天5夜，终因过度劳累诱发脑溢血，经抢救无效去世，年仅44岁；

蒋先林，包谷垭乡红石岩村党总支书记。地震发生后，他带领党员干部始终坚守在一线。由于工作强度大、生活无规律，导致蒋先林胰腺炎复发，迫不得已到昭通住院10天，但他人在医院，心却留在红石岩村，时常左手打着点滴，右手握着电话，一遍遍询问重建情况。出院后，蒋先林顾不上自家房屋的重建，一直奔波在群众中，宣传政策、解决难题；……

包谷垭乡辖1个党委、8个党总支、40个党支部，共有党员601名。面对地震灾情，包谷垭乡各级党组织、广大党员干部在抗震救灾中充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用，迅速组织带领广大群众奋力抗震救灾。包谷垭乡党委把全乡8个行政村划为6大片区，成立了6个“红旗社区”临时党支部，设立红旗社区临时党组织6个，每个“红旗社区”配备领导班子1套。同时，按照“一面旗帜、一套班子、一套制度”创建红旗社区，增强村（社区）基层党组织战斗力。

2015年2月12日，距离灾后第一个春节还有一周。地震过去才半年，包谷垭乡圆塘子集中安置点主体工程建設完成。这一天，27户红石岩村冷家坡村民小组村民集中搬入该安置点新房，喜过春节。“我们能今天，要感谢党委、政府，是他们帮助我们。”搬家时，村民周民金一边整理着家具，一边哽咽。

地震以来，包谷垭乡各级党委带领全乡党员，每天都现身受灾群众中间，发现问题，解决问题，使包谷垭乡很快完成了恢复重建任务，群众也迅速走上发展致富的道路。6月中旬，记者走在巧家县包谷垭乡小营新区街道上，一排排青瓦红墙小别墅映入眼帘，部分商店已开张，顾客络绎不绝。

包谷垭乡小营新区安置点是国务院批准规划的3个重点集镇之一，以建设“生态旅游、休闲宜居小集镇”为目标，按照“一轴两片、山城相融”的规划结构，着力打造牛栏江峡谷风光、堰塞湖观光旅游服务特色，以特色农产品加工交易、商贸服务为主的山地特色小集镇。该安置点在包谷垭乡干部群众的共同努力下，选址、征地、重建……仅用348天，一个新集镇就展现在眼前，受灾群众全部搬入新房。

安置点内，有的农户开餐馆，有的农户开超市，三三三两的小孩在安置点门口嬉戏玩耍。“我们是地地道道的农民，征地修集镇的时候我们不太赞同，担心地被征收了没粮食吃。后来党委、政府一次次给我们做工作，现在我们分了房子，开门店做生意，一个月有五六千元的收入，比种地强多了。”从包谷垭社区草子田村村民小组搬到该安置点的受灾群众毛子珍高兴地对记者说。

“完成恢复重建之时，就是群众脱贫致富之日。”包谷垭乡确定了2017年全乡整体脱贫目标，狠抓道路建设、产业发展、劳技培训、教育卫生服务等工作，同时增加群众致富渠道。

震垮的是房屋，不弯的是脊梁。包谷垭乡克服地震不利影响，充分发扬了“自强不息、顽强拼搏，万众一心、同舟共济，自力更生、艰苦奋斗”的抗震救灾精神，用实际行动践行着地震灾区的中国力量。

要 闻

2015年中国共产党党内统计公报

中共中央组织部

届三中全会后至党的十六大前入党的3543.2万名，党的十六大后至党的十八大前入党的2679.5万名，党的十八大以来入党的715.4万名。

党员的职业。工人(工勤技能人员)724.4万名,农牧渔民2602.5万名,企事业单位、民办非企业单位专业技术人员1294.5万名,企事业单位、民办非企业单位管理人员911.4万名,党政机关工作人员748.5万名,学生203.4万名,其他职业人员733.0万名,离退休人员1658.1万名。

二、发展党员情况

2015年,各地各部门按照“发展党员总量调控”的要求,在保证发展党员质量的前提下,继续控制党员数量增长速度。全年共发展党员196.5万名,比上年减少9.2万名,降幅为4.5%。

发展党员的性别、民族、年龄和学历。发展女党员77.7万名,占发展党员总数的39.6%,比上年提高0.6个百分点。发展少数民族党员17.6万名,占发展党员总数的8.9%,比上年提高0.3个百分点。发展35岁及以下党员160.8万名,占发展党员总数的81.8%,比上年降低0.5个百分点。发展具有大专及以上学历的党员77.7万名,占发展党员总数的39.6%,比上年提高0.8个百分点。

发展党员的职业。工人(工勤技能人

员)13.6万名(其中农民工5074名),企事业单位、民办非企业单位专业技术人员24.8万名,企事业单位、民办非企业单位管理人员18.2万名,农牧渔民34.8万名(其中外出务工经商人员1.4万名),党政机关工作人员10.7万名,学生71.8万名,其他职业人员22.7万名。其中发展学生党员数量所占比例继续下降,比上年降低0.8个百分点。

在生产、工作一线和新的社会阶层中发展党员。2015年全国在生产、工作一线发展党员97.7万名,占发展党员总数的49.7%,比上年提高2.9个百分点;在抗洪抢险、救灾等急、难、险、重特殊情况下发展党员645名;在新的社会阶层中发展党员1.5万名。

三、党内表彰情况

2015年全国各级党组织共表彰先进基层党组织15.8万个,表彰优秀共产党员91.0万名,表彰优秀党务工作者15.7万名。

四、申请入党情况

截至2015年底,全国入党申请人2224.7万名,其中入党积极分子998.3万名。

五、党组织情况

党的地方委员会。全国共有党的各级

经济日报

2015年优秀共产党员

截至2015年12月31日,中国共产党党员总数为8875.8万名,比上年净增96.5万名,增幅为1.1%。中国共产党现有基层组织441.3万个,比上年增加5.4万个,增幅为1.2%。其中基层党委21.3万个,总支部27.6万个,支部392.4万个。

一、党员队伍情况

党员的性别、民族和学历。女党员2227.8万名,占党员总数的25.1%,比上年提高0.4个百分点。少数民族党员618.0万名,占党员总数的7.0%,比上年提高0.1个百分点。大专及以上学历党员3932.4万名,占党员总数的44.3%,比上年提高1.3个百分点。

党员的年龄。30岁及以下党员1375.2万名,31至35岁党员879.2万名,36至40岁党员848.7万名,41至45岁党员932.7万名,46至50岁党员869.7万名,51至55岁党员827.6万名,56至60岁党员788.9万名,61至65岁党员767.2万名,66至70岁党员591.7万名,71岁及以上党员994.8万名。

党员的入党时间。新中国成立前入党的34.3万名,新中国成立后至“文革”前入党的579.3万名,“文革”期间入党的1070.3万名,粉碎“四人帮”至党的十一届三中全会前入党的253.8万名,党的十一

评选先进

——全国优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织推荐评选纪实

新华社记者 华春雨 黄小希

伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。

近日,中央决定授予100名共产党员“全国优秀共产党员”称号,100名党务工作者“全国优秀党务工作者”称号、300个基层党组织“全国先进基层党组织”称号,并于“七一”召开表彰大会隆重表彰。

他们,是全国8800多万名共产党员、300多万名党务工作者、440多万个基层党组织中的优秀代表。

严格标准条件 精心组织推荐

今年是中国共产党成立95周年,是实施“十三五”规划开局之年。评选表彰全国优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织,是建党95周年纪念活动的一项重要内容。

党中央高度重视全国“两优一先”表彰工作,对表彰工作提出明确要求。今年3月26日,中央组织部印发通知,对全国“两优一先”推荐工作作出具体部署。

31个省区市和中央直属机关工委、中央国家机关工委、国资委、金融、民航、铁路、解放军和武警部队等21个系统(部门)共52家推荐单位按照中央要求,周密安排部署,精心组织实施,以高度的政治责任感和历史使命感,扎实做好全国优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织推荐工作。

——坚持自下而上、上下结合,充分保障党员主体地位,发扬党内民主,把推荐先进的条件和要求亮出来,发动广大基层党组织和党员参与进来。

在云南,薄竹箐村新店小组村民、界务员杨天才经全村党员群众推荐,桥头乡党委、河口瑶族自治县委考察,红河哈尼族彝族自治州委审核把关后报省委。省委审核组对杨天才同志事迹进行综合评审,而后将其作为正式推荐人选上报中央组织部。

据了解,52家推荐单位上报的604个推荐表彰对象,普遍采取了自下而上、上下结合方式。

内蒙古、吉林、浙江、安徽等地将推荐全国表彰对象与推荐省区表彰对象相结合,确保推荐对象的广泛性。上海要求各基层党组织通过多种渠道广泛发动党员参与推荐。河北发动基层党组织和党员逐级推、层层选。广西玉林市依托传统媒体、新媒体等开展宣传动员,全市20多万名党员普遍参与推荐活动。江苏、福建、河南、安徽、广东、中央直属机关工委、中央国家机关工委、中国铁路总公司、中国进出口银行、光大集团等单位成立评审(遴选)小组,对各基层单位推荐上来的人选认真审核遴选,反复比较。

——坚持认真考察,严格公示。各推荐单位都组建专门考察组,采取召开座谈会、查阅档案、实地家访、个别访谈等方式对推荐对象进行全面考察,严格把关,并征求纪检、公安、信访、计生、税务、审计、安全、环保等部门意见,防止带病推荐。

北京对副处级以上党员领导干部考察对象的个人有关事项报告进行核查。天津对推荐对象预备人选的党风廉政、遵纪守法等情况进行审核。贵州按照关联度、代表性等要求,随机选取30名以上相关人员进行个别谈话,随机选取50至100人进行满意度测评。一些推荐单位在此过程中对推荐对象进行了调整。

各地区各部门各单位普遍利用媒体以及部门、系统内网、内刊、公示栏等多种方式,对推荐对象进行为期5天的公示。部分推荐单位还在市、县层面逐级公示。根据公示情况,一些推荐单位对部分推荐对象进行了调整。

——坚持结合实际,创新方法。各推荐单位在严格执行中央要求基础上,积极探索尝试,创新方式方法,确保全国“两优一先”推荐工作顺利开展。

山东、湖北和广西等地在推荐过程中坚持新老典型相结合,既积极推荐近5年本省区市、本部门(系统)已经表彰的老典型,也充分考虑今年“七一”拟表彰的新典型。

据统计,本次244名全国优秀共产党员、优秀党务工作者推荐对象中,111人近5年曾受过省一级党委表彰,占45.5%,113人拟作为今年省一级党委“七·一”表彰对象,占46.3%。

黑龙江、江西、湖南、四川、陕西、青海、宁夏、民用航空局、解放军和武警部队将推荐工作与“两学一做”学习教育相结合,把学习教育中涌现出的先进典型推荐为表彰对象。

西藏、新疆和新疆生产建设兵团在推荐工作中,将优秀的少数民族共产党员、党务工作者代表推荐为表彰对象。

据统计,在所有推荐对象中,少数民族代表达到了推荐总数的15%,涵盖蒙、回、藏、维、满等15个少数民族,其中布依族党员首次入选。

许多基层党员群众反映,这次推荐工作,请基层党组织和党员来推荐,推荐的都是身边的典型,这样的先进可敬、可信、可学、可比。

实行差额遴选 做到好中选优

4月下旬,中央组织部就推荐对象基本情况、事迹材料、产生过程等,与各推荐单位逐一沟通,提出具体意见。4月底,推荐单位以党委(党组)名义报送推荐审批表和事迹材料。经认真审核汇总,形成123名全国优秀共产党员、121名全国优秀党务工作者和360个全国先进基层党组织推荐对象名单。

——广泛征求意见。5月上旬,中央组织部向人力资源社会保障部、环境保护部、税务总局、工商总局、安监局、卫生计生委、教育部、银监会、证监会、保监会等17家中央和国家机关发函,请他们对推荐对象进行审查并提出意见。这次审查,共涉及135家企业、9家医疗卫生机构、29所学校、21个社会组织,审查内容包括维护职工权益、节能减排、照章纳税、诚实守信、安全生产、医疗服务、教育收费、经营管理等方面。

经审查并由推荐单位核实,有20个推荐对象因对其所在单位存在未全员足额缴纳社会保险费、发生责任事故、经营管理不规范等问题负有一定责任,不再列为表彰对象。

——进行差额遴选。5月中旬,中央组织部对推荐对象基本信息、事迹材料等进行审核,按照好中选优的原则,综合考虑结构、分布等因素,从推荐对象中遴选拟表彰对象。

根据表彰方案,按照不低于20%的差额比例,遴选全国“两优一先”拟表彰对象。为做好遴选工作,中央组织部认真制定《全国优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织拟表彰对象遴选办法》。在遴选工作中,注意把握以下原则:一是突出功绩导向,兼顾地域、行业、领域、民族等结构分布,体现先进性、代表性和时代性;二是参考推荐单位意见、代表性数量确定表彰名单,做到大体相当;三是适当向艰苦边远地区倾斜;四是尊重推荐单位对推荐对象的排序意见。经过反复比选、好中选优,评审提出100名全国优秀共产党员、100名优秀党务工作者、300个先进基层党组织表彰对象建议名单。

——公示接受监督。5月24日,中央组织部部务会审议通过100名全国优秀共产党员、100名全国优秀党务工作者、300个全国先进

基层党组织表彰对象建议名单,经中央同意,5月27日至31日,全国“两优一先”拟表彰对象在人民网、新华网、共产党员网公示,并通过中央组织部“12380”举报平台接受党员群众反映意见。对公示反映的问题,相关部门和单位进行了核实,并按规定遴选递补了拟表彰对象。

网民“弄潮一族”留言:对党员群众有质疑、有反映的个别对象,根据调查情况审慎调整,充分体现了中央坚持标准、严格程序,确保每个推荐对象都能全面过硬。

6月,全国“两优一先”表彰对象名单和《表彰决定》经中央审议通过。

200名全国优秀共产党员称号获得者中,来自基层一线的党员96名,其中村(社区)党组织书记17名、党员志愿者3名、一线工人党员17名(农民工党员2名);有党的十八大代表5名、“两院”院士4名、“诺贝尔奖”获得者1名;有全国劳动模范19名,全国先进工作者16名,全国五一劳动奖章获得者22名。

100名全国优秀党务工作者称号获得者中,来自基层一线的党务工作者90名,其中乡镇(街道)、村(社区)党委书记51名;纪检干部3名,工组干部2名,流动党员党组织书记1名;有党的十八大代表7名;有全国劳动模范13名,全国先进工作者1名,全国五一劳动奖章获得者4名。

全国先进基层党组织称号获得者中,获得过全国文明单位的26个,全国五一劳动奖章的15个。

对他们进行表彰,充分体现了表彰注重向生产工作一线、向基层倾斜,突出先进性的鲜明导向。

党的十八大以来,中央组织部还先后授予(追授)罗阳、孙波、兰辉、王胜、于海河、毕世祥、王朝荣、龚全珍、杭兰英、刘伦堂、柴生芳、高德荣、邹碧华、李培斌、毛丰美、阎肃、李保国等同志为“全国优秀共产党员”称号,他们的先进事迹成为不可磨灭的精神财富。

选树时代先锋 引领时代潮流

先进源于责任,优秀彰显党性。

500个表彰对象,一个个光辉形象,打开“两优一先”表彰对象名册,扑面而来的是浓浓的时代气息和崇高的价值追求。

——工作业绩突出。他们绝大多数是农村、街道社区、企业、医院、学校、科研院所等基层一线的生产工作骨干,85%获得过省部级以上表彰奖励,23%是全国劳动模范和先进工作者。他们用优异的工作成绩生动诠释了“人民对美好生活的向往,就是我们奋斗的目标”。

“不让乡亲们荷包里有钱,死了也闭不上眼。”湖北省五峰土家族自治县人大常委会原副主任罗官章,退休后回到偏远的牛庄村,寻产业、挖穷根,一干就是19年。

新疆巴音郭楞蒙古自治州尉犁县兴平乡达西村党支部书记、村委会主任沙吾尔·芒力克,带领致富“三带”行动,以“汉绣”为代表的一大批国家“非遗”产品远销海外,摆脱了城中村改造后失地失业失败的困境,成为全国“村改社区”成功转型的样本。

地方委员会3206个。其中,省(区、市)委31个,市(州)委391个,县(市、区、旗)委2784个。

城市街道、乡镇、社区(居委会)、建制村党组织。全国7828个城市街道、32341个乡镇、94424个社区(居委会)、571544个建制村已建立党组织,覆盖率均超过99%。

机关、事业单位党组织。全国23.3万个机关单位已建立党组织,占机关单位总数的99.6%,所占比例与上年持平。51.1万个事业单位已建立党组织,占事业单位总数的93.7%,比上年提高1.0个百分点。

企业党组织。全国19.2万个公有制企业已建立党组织,占公有制企业总数的90.9%。309.3万个非公有制企业中,160.2万个已建立党组织,占非公有制企业总数的51.8%,非公企业党组织应建已建率达99.9%。

社会组织党组织。全国社会组织法人单位中建立党组织的20.4万个,比上年增加2.0万个,占社会组织法人单位总数的41.5%,社会组织党组织应建已建率达99.1%。

(注:本公报部分合计数或相对数由于单位取舍不同而产生的计算误差均未作机械调整。)

(新华社北京6月30日电)

凝 聚 力 量

——时代特征鲜明

他们当中既有取得国际一流科技创新成果的“两院”院士、“诺贝尔奖”获得者,又有技艺精湛的“蓝领创客”“大国工匠”,还有践行绿色发展理念的环保工作者。

浪潮集团首席科学家王恩东,带领团队研制成功中国第一款具有完全自主知识产权的关键应用主机——浪潮天梭K1,建立了完整的自主化技术体系,多项关键指标达到国际先进水平,使我国成为继美国、日本后第三个具备关键应用主机研制能力的国家。

南昌大学党委委员、副校长江凤益教授带领技术团队,以20年磨一剑的坚韧不拔毅力,经过5000多次的试验,最终研制出硅衬底蓝色发光二极管技术,使我国成为世界上第三个掌握蓝光LED自主知识产权的国家,也是国际上唯一实现硅衬底芯片量产的国家。

中车长春轨道客车股份有限公司转向架制造中心焊接车间电焊工李万君,先后进行技术攻关100余项,获得国家专利21项,“环口焊接七步操作法”等多项技术突破了国外封锁,填补了国内空白,被誉为高铁战线的“工人院士”“高铁焊接大师”。

铸国防基石,做民族脊梁。中国航天科技集团公司五院五〇二所党委,带领党员干部出色完成了以航天三大里程碑为代表的星、船、器研制发射任务。

绿水青山,就是金山银山。浙江省奉化市滕头村党委书记傅企平,将生态环保建设贯穿滕头发展全过程,十几年来“一票否决”了50多个高收益项目,致力打造蓝天白云、绿水青山、鸟语花香的“地平线之美”。

——群众基础深厚。他们来源于人民群众,根植于人民群众之中,深受群众赞誉。金杯银杯不如群众的口碑。首都医科大学附属北京儿童医院超声科主任贾立群,从医39年,接诊患儿30多万名,无一漏诊误诊,被誉为“B超神探”。为谢绝患儿家长馈赠,他索性将白大褂兜口缝死,被称为“缝兜大夫”。

宁愿一人脏,换来万家净。天津市河北区环境卫生管理局一扫扫工徐文华参加工作后27个春节全部在清扫一线度过,累计作业里程相当于绕地球走了6圈多,每年义务奉献1000多个小时。同时,他还主动照顾多名孤寡老人。

生命不息,奉献不止。重庆市江北区观音桥街道“老马工作室”主要负责人马善祥,长期从事基层调解和群众工作,数十年如一日,为群众解决困难2000多个,现在已经60多岁的他仍然每天早早打开工作室大门,为前来调解的群众忙碌着。

云南省巧家县2014年8月3日发生6.5级地震,包谷垭乡党委组织全乡600余名党员,战斗在抢险救灾、灾后重建的最前沿,有的支部书记6天6夜奋战在救灾一线,晕倒后醒来仍然坚持赶回灾区抢险,有的党员因过度劳累突发脑溢血去世。当地群众说:“党委是震不垮的坚强堡垒,党员有压不弯的精神脊梁!”

一个组织就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。

“两优一先”表彰对象,集中展现了新时期共产党员、党务工作者、基层党组织的良好形象和精神风貌,充分彰显了党的十八大以来基层党组织和广大党员协调推进“四个全面”战略布局、贯彻落实五大发展理念取得的崭新成就。

此次表彰,必将在全社会掀起学习先进、赶超先进、争当先进的热潮,为推进中国特色社会主义伟大事业、实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚磅礴力量。(新华社北京6月30日电)